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判断下列说法的正误

1．常温常压下，22 g CO2气体中所含的分子数大于0.5NA。(×)

2．同温下，密度相同的O2和O3的压强之比为3∶2。(√)

提示：由pV＝nRT，n＝eq \f(m,M)⇒p·V＝eq \f(m,M)RT⇒p·M＝eq \f(m,V)RT⇒pM＝ρ·RT，同T、ρ时，eq \f(p1,p2)＝eq \f(M2,M1)。

3．标准状况下，22.4 L CHCl3中所含氯原子数为3NA。(×)

4．在反应Cl2＋H2O2===2HCl＋O2中，每生成16 g氧气，则转移2NA个电子。(×)

5．1 mol Na被完全氧化成Na2O或Na2O2时转移的电子数不相同。(×)

6．配制0.1 mol·L－1的H2SO4溶液时，将量取的浓硫酸放入容量瓶中加水稀释。(×)

7．1 L 0.1 mol·L－1NaHCO3溶液中含有0.1NA个HCOeq \o\al(－,3)。(×)

提示：NaHCO3溶液中存在HCOeq \o\al(－,3)的电离平衡和水解平衡，故c(HCOeq \o\al(－,3))＜0.1 mol·L－1，则HCOeq \o\al(－,3)的个数小于0.1NA。

8．1 L 0.1 mol·L－1氨水中含有0.1NA个OH－。(×)

提示：由于NH3·H2O是弱电解质，不能完全电离，故OH－的物质的量小于0.1 mol，OH－的数目小于0.1NA。

9．欲配制1.00 L 1.00 mol·L－1的NaCl溶液，可将58.5 g NaCl溶于1. 00 L水中。(×)

10．1 mol·L－1NaCl溶液中含有NA个Na＋。(×)

提示：只有物质的量浓度而无溶液的体积，故无法计算Na＋的个数。

11．常温下，1 L 0.1 mol·L－1的NH4NO3溶液中氮原子数为0.2NA。(√)

12．含NA个Na＋的Na2O溶解于1 L水中，Na＋的物质的量浓度为1 mol·L－1。(×)

提示：NA个Na＋就是1 mol，溶解于1 L水中所得溶液体积不是1 L，则Na＋的物质的量浓度不是1 mol·L－1。

13．配制0.1 mol·L－1的H2SO4溶液时，将量取的浓硫酸在烧杯中稀释后未冷却就转移至容量瓶。经洗涤，定容后其浓度会小于0.1 mol·L－1。(×)

提示：液体有热胀冷缩的性质，浓H2SO4稀释放热，未冷却至室温就转移到容量瓶中，定容后冷却到室温时，液体体积偏小，故浓度偏大。
[image: image2.wmf]\

[image: image3.wmf]Q



































































































































PAGE  
1

